



▲白唇鹿

文/片 袁乃夫  
推荐单位  
山东省新闻摄影学会

三江源地区位于我国青海省南部，海拔3500米—4800米，地处“世界屋脊”青藏高原的腹地，是世界上高海拔生物多样性最集中的地区之一。这里也是世界上水资源最为丰富的地区之一，因此被誉为“中华水塔”。

我一直对这片神奇的高原充满了向往。1月15日我和朋友自青海西宁驾车沿国道109线前往拉萨，过昆仑山逐渐进入可可西里无人区和三江源国家公园。大雪覆盖了高海拔的山川，动物走到低海拔相对平坦的109国道附近寻找食物。这样在车中就非常容易见到公路两侧的各种野生动物。

当收获各种难得的“大片”后，我深刻感受到三江源国家公园的建立对保护生态系统、生物物种及其遗传多样性，具有多么重要的意义。经查资料，这里的野生动物有兽类85种，鸟类237种（含亚种为263种），两栖爬行类48种。国家重点保护动物有69种，其中国家一级重点保护动物有藏羚羊、野牦牛、雪豹等16种，国家二级重点保护动物有岩羊、藏原羚、棕熊、猞猁、盘羊等35种，珍稀鸟类有黑颈鹤、棕尾虹雉、金雕、藏雪鸡等。

▼让人不敢对视的藏狼



▲机警的藏狐



▲挠痒痒的喜马拉雅斑羚



扫码加微信投稿  
期待您的精彩佳作



扫码下载齐鲁壹点  
关注摄影频道



▼悠闲“散步”的胡秃鹫

## 三江源的主人



藏羚羊



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点